

**ОБЕСПЕЧИМ  
ЗАВОДЫ ТОПЛИВОМ**

Полная обеспеченность наших предприятий топливом является основным условием для их бесперебойной работы, для успешного выполнения заказов фронта.

Немецким разбойникам удалось временно захватить и оккупировать часть территории нашей родины. Мы временно лишились больших топливных и сырьевых богатств, которые находились на захваченной территории. Враг рвется дальше на Юг, к нашему черному золоту — к нашей нефти.

Родина призывает всех работников промышленности приспособить всю работу предприятий к новым условиям, проявить инициативу и предприимчивость, использовать все местные ресурсы, чтобы добиваться дальнейшего увеличения выпуска продукции.

Сейчас надо обзавестись зимними запасами топлива. Однако с заготовкой дров и торфа для предприятий Выксы обстоит дело очень плохо. По заготовке дров план на много не выполнен. Плохо выполняется план и по вывозке. В III квартале вывезено дров незначительное количество. Особенно скверно работает Ризадеевский лесозаготовочный участок (начальник Выстровцов), который кварталный план по заготовке дров на 10 августа выполнил только на 3 процента и Вознесенский участок (начальник Слободов) — на 4,5 проц.

Не лучше положение и с заготовкой торфа. Время для заготовки его истекло, а план далеко невыполнен. На заготовке торфа отдельные бригады работали действительно по-военному. Так например бригада Демкина на «Каменном Шолохе» и бригада Боннова на Некрасовском участке систематически добивались перевыполнения своего задания. Но опыт работы этих бригад руководители лесоторфотдела не использовали на других участках.

Сейчас перед торфяниками стоит боевая задача — весь заготовленный торф высушить, сделать его пригодным к употреблению.

Чтобы топливная проблема была разрешена, необходима широкая помощь населения города. Эта помощь частично уже оказана: служащие Лесоторфуправления в количестве 70 человек уже два раза выезжали на сушку торфа, на сушке торфа работает 40 человек из цеха ширпотреба ЛТУ. Оказывают помощь коллектив металлургического техникума и учащиеся ремесленного училища № 18.

Топлива в нашем районе много. Задача руководителей Лесоторфуправления, заводских и городских организаций мобилизовать все силы, чтобы дрова и торф заготовить в достаточном количестве и во время подвезти.

Борьба за топливо, за нормальное обеспечение им наших предприятий имеет огромное военное-хозяйственное значение. Решить эту задачу — значит еще сильнее укрепить наш тыл, значит усилить отпор врагу, ускорить нашу победу.

**Колхозы, выполнившие  
полностью хлебопоставки**

Первым в районе полностью закончил хлебопоставки колхоз «Память Ильича» Д.-Песоченского сельсовета, сдав государству 6720 килограммов высококачественного зерна из них 3360 килограммов в хлебный фонд Красной Армии.

Вторым в районе рассчитался по хлебопоставкам с государством сельхозартель «День урожая» Ближне-Песоченского сельсовета, который

сдал в хлебный фонд Красной Армии 2874 килограмма. Сейчас этот колхоз приступил к натуроплате с МТС.

Рассчитались с государством по хлебопоставкам за исключением проса колхозы «Серп и молот» Грязновского сельсовета и «Красный Октябрь» Сивоведского сельсовета. Они также полностью сдали зерно в хлебный фонд Красной Армии.

**Учителя на уборке урожая**

Учителя проволоченской школы П. З. Мернинова, М. В. Савукова, вельской школы В. И. Горелова, Н. М. Коржикова и пионер-вожатая Миредова после того как освободились от классных занятий вышли на помощь подлесковскому колхозу имени Ворошилова.

Горячо работали они на прополке картофеля, выполняя ежедневно 2—2,5 нормы. От них не отставали и домохозяйки села Вли Вла-

сова Е. В. и Гусева Е. И., также давая по две нормы и более.

Сейчас все они работают на уборке гороха и тоже добиваются высоких показателей. Помогая быстрее убрать урожай, этим самым они помогают Красной Армии громить на фронте ненавистных гитлеровцев.

Бригадир колхоза имени Ворошилова  
**АСТРАХАНЦЕВА.**

**УСИЛИТЬ СКИРДОВАНИЕ И МОЛОТЬБУ ХЛЕБОВ**

Закончив жатву озимых хлебов, многие колхозы усиливают темпы уборки яровых культур, которых убрано по району на 19 августа с площади 1254 гектара, а всего убрано зерновых и бобовых культур с площади 6021 гектар.

Взяв с потерями, колхозы «Оборона», «Красный восход», «Новый путь» и ряд других наряду со жнивном производят скирдование хлебов и усиливают молотьбу его. Однако, все еще многие колхозы допускают большой разрыв между жнивном и скирдованием. Всего по району сжато озимых хлебов с площади 4767 гектаров, а заскирдовано только с 2425 гектаров. Особенно плохо с этим делом в колхозах имени Ворошилова, «Красная заря» (Шиморское).

Все еще медленно разворачивается

молотьба урожая. Так, например, в колхозе имени Красной Армии сжато хлебов с 217 гектаров, а обмоложено только с 4,6 гектара, а в колхозе «Парижская Коммуна» почти не приступили к молотьбе, тогда как сжато хлебов с 129 гектаров. В сельхозартели «Новая жизнь», Дальне-Песоченского сельсовета обмоложено хлебов с 40 гектаров из 223 га сжатых, в колхозе имени Жданова обмоложено с 70 гектаров из 539 сжатых.

Чтобы не допустить потерь урожая, надо немедленно исправить положение со скирдованием и молотьбой. Райисполком должен потребовать суровой ответственности с тех руководителей колхозов, которые грубо нарушают постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая.

**Засеем гектары озимых сверх плана**

С глубоким вниманием мы прочитали обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели «Заря», Серебрянопрудского района, Тульской области, призывающих засеять гектары озимых сверх плана.

Мы целиком поддерживаем это предложение патриотов, осуществление которого даст нашей любимой родине дополнительно много сельскохозяйственных продуктов и сырья. Наш священный долг перед Красной Армией и страной — выполнить посевом сверх плана тот урон, который причинили нашей стране подлые немецко-фашистские бандиты.

Мы решили засеять сверх плана 55 гектаров озимых, увеличить посевную площадь до 360 гектаров. В целях расширения озимого клина наш колхоз обработает и засеет 15 гектаров ранее пустовавшей земли и, кроме того, 40 гектаров займет из-под раннего картофеля.

Мы уже приступили к осуществлению этого решения — выбрали 10 гектаров для посева озимых.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Родной Красной Армии нужно много сельскохозяйственных продуктов. Чем больше мы дадим фронту продовольствия, тем скорее будет разбит ненавистный враг.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области с призывом — засеять гектары озимых сверх плана.

По поручению общего собрания членов сельхозартели «1 августа», Дзержинского района:

**Д. Волков** — председатель колхоза, **И. Михеев** — председатель сельсовета, **Н. Гришин** — секретарь парторганизации; бригады: **Е. Захаров, М. Кочетков, И. Гусаров, М. Афонин, И. Майоров, В. Сухарев, И. Кондрушин, А. Царева, М. Махнев, Е. Орехова; А. Ионкин** — бригадир тракторной бригады; колхозники: **С. Шуралев, Н. Кондрушина, Е. Таунина, Н. Горячева** и другие.

**ИТОГИ ТРЕХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ  
НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ  
ФРОНТЕ**

(С 15 МАЯ ПО 15 АВГУСТА)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца отсюда было переброслено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее перебросенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набавши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудия, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фальгические данные о потерях Красной Армии начисто отрицают лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрали. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

## В НОЧЬ НА 19 АВГУСТА НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРДИРОВАЛИ НЕМЕЦКИЕ ГОРОДА ДАНЦИГ, КЕНИГСБЕРГ И ТИЛЬЗИТ

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбросом яркого пламени и боль-

ших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва. В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 августа

В течение 19 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорска. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили гор. Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 18 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков и бронемашин, свыше 150 автомашин с войсками и грузами, до 60 повозок, 8 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито два железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. На участке Н-ского соединения немцы сосредоточили свыше сотни танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях с врагом наши бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до 400 гитлеровцев. Кроме того, бойцы подразделения противотанковых ружей сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Бойцы Н-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров противника. Около одной железнодорожной станции противнику удалось до батальона удалась просочиться в тыл советским частям. Наши танкисты и автоматчики окружили и полностью истребили проникших в тыл гитлеровцев. Н-ское артиллерийское подразделение в течение дня уничтожило 2 немецких танка, 6 орудий и до 150 гитлеровцев.

В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои. На участке Н-ского подразделения уничтожено 7 немецких танков и 250 гитлеровцев. Успешно действовала одна кавалерийская часть. Советские конники предприняли несколько конных атак и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

В районе Пятигорска огнем нашей артиллерии уничтожено 2 немецких танка, 3 броневика и свыше 100 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Активными действиями наших подразделений истреблено более 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 3 орудия и 4 станковых пулемета. Взяты пленные. Огнем артиллерии разрушено 8 немецких ДОТ'ов, 9 блиндажей и землянок и несколько огневых точек. Сержанты Демьяненко и Поляков и красноармейцы тт. Матвеев, Рыбаков и Ладыгин форсировали реку и ворвались в немецкую траншею. Уничтожив нескольких солдат и офицеров бойцы захватили пленного и благополучно возвратились в свое подразделение.

На одном из участков Волховского фронта противник пытался переправиться через реку. Огнем нашей артиллерии немцы были отброшены с большими для них потерями. Зенитной артиллерией обат немецкий самолет „Хейшель-126“. Экипаж самолета взят в плен.

Партизаны из отряда тов. Л., действующего в одном из районов Калининской области, убили двух немецких солдат, охранявших железнодорожный участок. Гитлеровцы устроили похороны убитых. Партизаны обстреляли похоронную процессию и истребили еще 18 немецко-фашистских оккупантов.

Немецкий ефрейтор Мартин Покле писал недавно солдату Вальтеру Веберу: „Придем ли мы когда-нибудь к нашей цели? Мне кажется, что мы все больше от нее отдаляемся. Это приводит меня в отчаяние. Иногда просто трудно поверить, до чего упорны и настойчивы эти русские. Они организовали настоящую войну позади фронта, в нашем тылу. Благодаря огромным лесам и помощи населения партизаны имеют большие преимущества“.

Немецко-венгерский отряд устроил кровавую расправу над мирными жителями деревни Подбродня Слободка, Орловской области. Немецкие и венгерские палачи закололи штыками и расстреляли 25 женщин, детей и стариков. Среди расстрелянных 87-летняя Дукачева Екатерина, 70-летняя Решина Марфа Евтеевна, 67-летний Решин Федот Кленович и другие. Фашистские изверги убили колхозницу Хромченко Пелагею Федоровну—36 лет, ее дочь Наталью—9 лет, сыновей Валю 11 лет, Колю 7 лет и Ваню 2 лет.

В окрестностях города Пардубице (Чехословакия) чешские патриоты истребили 18 эсесовцев, которые производили в деревнях обыски.

## СМЕНА ЧМЫХОВА ВПЕРЕДИ

Цех № 1 машиностроительного завода ДРО за 19 дней августа план по валовой продукции значительно перевыполнил. Первое место занимает смена мастера Чмыхова. Она за 19 дней августа выполнила план на 111,7 процента. В его смене только один участок Астанина немного не справился с выполнением программы, остальные участки программу перевыполнили: участок мастера Кренина выполнил план на 109 процентов, участок Зиновьева—на 103 процента. Замечательных успехов добился уча-

сток мастера Мотисоскова—165 процентов.

Перевыполнила программу за 19 дней августа и смена мастера Глярековского. Лучших показателей в его смене добился участок мастера Королькова—он дал 146 процентов плана.

19 августа наиболее высоких показателей добился фрезеровщик Макаров, он выполнил норму на 570 процентов, токарь Игошин—на 430 процентов, Краснов—на 710 процентов.

## РАВНЯТЬСЯ ПО БРИГАДАМ ГЛАЗКОВА И ФРОЛОВА

Старотрубный цех металлургического завода на август получил важный оборонный заказ. Учти срочность этого заказа, среди бригад, выполняющих его, широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение оборонного задания.

Особенно горячо развернулось соревнование между бригадами тт. Фролова и Глазкова. 19 августа,

например, бригада тов. Глазкова выпустила 184 штуки труб, значительно перевыполнив норму. На другой день бригада тов. Фролова перекрыла это достижение прокатав 200 штук труб. Сменив ее бригада тов. Глазкова решила дать за смену 220 труб.

Отстают от передовиков бригады Вольшакова, Ключина и Шукаева, которые задание не выполняют.

## В механической мастерской не борются с браком

В механической мастерской металлургического завода настоящей борьбы за ликвидацию брака не развернуто. В значительной мере в этом повинны сами мастера, которые вместо борьбы с этим злом способны бракоделам сдавать браковую продукцию за хорошую.

В июле брак допустили 8 человек. Они по своей халатности сделали 34 браковых детали, затратив на них 139 станко-часов и испортили 263 килограмма металла, который в настоящее время мы должны беречь, как золото. В первых числах августа строгальщик

Панфилов допустил брак, испортив 20 килограммов металла.

В механической мастерской есть несколько станков продукция с которых поступает совершенно без брака. Так, например, братья Быстровы, Шмелев, каждый работает на двух станках и это не мешает им на отлично выполнять свои социалистические обязательства, работать совершенно без брака.

Совершенно без брака работают станочники: Брюнчугин, Горелов, Костин, Обмологков, Труслин.

БИТКОВ.

## Больше внимания рабочему изобретательству

В дни напряженных боев с немецко-фашистскими ордами большую помощь фронту могут оказать и оказывают изобретатели и рационализаторы Советского Союза. Именно талантливых изобретателей, создавших грозную технику вооружения, с благодарностью произносят бойцы Красной Армии, которые, используя это вооружение, в жестоких схватках против врага перемалывают его дивизии и полки.

На металлургическом заводе рационализация идет главным образом за счет усовершенствования существующих методов производства, за счет устройства различного рода приспособлений. Это дает возможность увеличить выпуск той или иной продукции, заменить дефицитные материалы недефицитными.

Так, например, работник цеха ИЗО Ф. Ф. Лобанов ликвидировал узкое место в цехе, заменив привозные подножки для кроватей на пайбы. Это дало возможность выпускать кровати бесперебойно. По первичному подсчету годовая экономия от этого предложения выражается в 43.626 рублей.

Мастер чугуно-литейного цеха Витков сделал предложение прибыля для изложниц вместо ручной формовки отливать в кокедах. Это предложение значительно упростило технологию формовки, освободило от работы по механической обработке кокедов.

Состоявшийся на днях пленум заводского комитета обсудив вопрос о рационализации и изобретательстве на металлургическом заводе отметил, что работа по этому важному вопросу в цехах завода развернута недостаточно. Начальники цехов, в особенности ведущих (мартеновских, прокатных, трубных), ссылаясь на загруженность не уделяли должного внимания вопросу рационализации, в то время, как число поданных и внедренных рационализаторских предложений в этих цехах насчитывается единицами. Мало занималось этим вопросом руководство заводского комитета и заводоуправление.

Для того, чтобы работа по рационализации и изобретательству была поставлена во всю ширь, я считаю необходимым в ближайшие 2—3 дня провести вторичную проверку выполнения приказа директора за № 164 от 15 июля 1942 года, который предусматривает проведение в цехах ряда конкретных мер по рационализации. На отлично провести месячник сбора и реализации рационализаторских предложений.

Главному инженеру завода надо потребовать от начальников цехов развертывания работы по рационализации, а парткому и завкому систематически контролировать их в этом деле.

И. о. начальника БРИЗ'а М. ЕВСЮКОВ.

## Красным воинам — теплые вещи

На фронтах отечественной войны идут кровопролитные сражения с немецко-фашистскими войсками. Враг рвется вглубь нашей страны. Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирное население во временно захваченных районах. Подлые захватчики насилуют женщин, пытают стариков, мучают до смерти пленных, истязают невинных детей.

Гитлеровская армия встречает упорное сопротивление частей Красной Армии и получает крепкие удары партизанских отрядов с тыла. Советские люди непоколебимо верят, что Красная Армия все свои силы употребит на то, чтобы остановить врага, отбросить его, разгромить и очистить советскую землю от фашистской потони. Советские люди не жалеют энергии, силы для помощи фронту.

Трудящиеся нашего города, забывая о том, чтобы бойцы Красной Армии были тепло одеты и обуты вновь начали сбор теплых вещей для красных воинов. На городской склад только за две недели июля поступило шерстяных носков, перчаток и варежек 45 пар, ватных курток и брюк—45 штук, белья нательного 49 пар и другие теплые вещи.

Сбор продолжается, ежедневно на городской склад поступают десятки теплых вещей и белья.

Более энергично в этом патриотическом деле участвуют работники Ремесленного училища № 18, НКВД, учительство школ города, работники охраны металлургического завода.

В суровые дни нашей родины несомненно это патриотическое дело—сбор теплых вещей для Красной Армии найдет горячий отклик в сердце каждого трудящегося нашего города.

Инструктор ГК ВКП(б) Т. АНДРИАНОВА.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

## К СВЕДЕНИЮ БУХГАЛТЕРОВ

Горфинотдел обязывает бухгалтеров всех организаций, учреждений и предприятий г. Выксы, не позднее 24 августа на основании распоряжения Наркомфина СССР от 25 июля 1942 года № 456 представить отчет—форма № 47а по военному налогу и налогу на холостяков с 1 апреля по 1 августа 1942 г. В дальнейшем за последующие кварталы представлять в общеустановленные сроки отчет как по подоходному, культурному налогам, а также по военному и налогу на холостяков. За несвоевременное представление отчетов виновные будут подвергаться штрафу в сумме 100 рублей согласно инструкции Наркомфина от 7 января 1942 года.

Зав. Горфо ГЛУХОВА.

## РАЙПОЛНАРКОМЗАГУ

— ТРЕБУЕТСЯ —

агент по заготовкам и учетчик  
С предложением обращаться в Райуполнаркомзаг, улица Чкалова дом 8.

В колхоз „Красная Борковка“ с 17 августа

ПРИСТАЛИ 2 ЛОШАДИ

гнездокария матка и ворона.